

个人述职报告

本人徐喜君，现任对外合作与培训中心主任。对外合作与培训中心由原先的成教部和对外交流部合并而成。在这一年中，本人始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实《国家职业教育改革实施方案》精神，落实立德树人根本任务，在校党委和校长室的领导下，在分管校长的指导下，认真总结，细致规划，结合对外合作与培训工作的特点，围绕学校中心工作，树立服务大局意识，努力开创具有我校特色的国内、国际教育合作与培训模式，现结合一年工作汇报如下：

（一）对外交流工作

1、顺应形势，进一步做好对外交流基础工作

由于受疫情的影响，原计划 2019 年赴加拿大职业学校内涵建设教师培训 3 人次，2020 年赴英国培训 3 人次，赴台湾友好学校互访交流 6 人次全部暂停。出国培训、互访交流的脚步虽然停止了，但我们的对外交流工作没有停止，在疫情期间，我部门通过网络与境外友好学校保持联络共同制定下一期交换生活动方案和互访交流活动行程。今年 4 月，中韩两校校长互发视频问候，双方表示愿意继续交流合作，选拔优秀的学生开展交换生活动。同时，学校加强教师队伍的国际化建设，采用引进德国专家的方式，不断提升教师的专业理论及实践水平。我校机电系 4 名专业教师获得了德国职业教育培训师证书。

2、 注重效果，实实在在做好对外交流合作项目工作

(1) 协助机电系继续做好中德合作项目的推进工作。

对接国际标准，开始国际专业课程，2020年11月23日至11月26日，德国HWK加工制造类、机电一体化系统专业证书考试在我校机电工程系进行。参加此次考试的是中德合作项目16级数控技术专业与机电一体化技术专业的学生，共33人。本次考试严格按照德国手工业协会（HWK）要求执行，整个过程由德国考官全权负责与实施，考试流程规范，操作严谨，高标准严要求，学校、系部各方面极力配合协作。

(2) 培养学生国际交流能力，努力搭建五年制高职学生海外升学就业立交桥。目前为止，我校已与韩国、日本、芬兰、台湾地区等国家和地区的学校建立了校际联系与合作。我校联合浙江春芽学成教育平台，与日本东亚大学、长崎外国语大学、长崎国际大学等建立友好合作关系，并通过共同制定培养方案、互认学分的方式招收有意向赴日留学的在校学生，并在我校创设“国际班”，为学生开拓赴日留学深造的机会。本学期，我校16级赴日留学培训班的6名同学经过了一年的日语和日本文化的学习，目前已收到帝京平成大学附属日本语学校，长崎综合科学大学，吉备国际大学的录取通知书。

3、建章立制，确保国际交流合作有序开展

根据学校领航建设的工作需要，进一步规范和健全涉外事务管理制度机制，科学制定学校教师境外专业课程培训的年度计划、经费预算，申请合理的国际交流专项资金；认真

梳理本部门工作制度。并对相关办事流程、协议书和各类表格进行了修整，规范了学校相关对外交流工作，保障了全校对外合作与交流工作规范有序进行。

（二）对外培训工作

根据国务院关于印发国家职业教育改革实施方案中明确指出，职业院校有实施学历教育与社会培训并举的法定职责，我校按照育训结合、长短结合、内外结合的要求，面向在校学生和全体社会成员积极开展职业培训。学校依托雄厚的师资力量和完备的实训设备，学校的培训工作尤其是退役士兵技能培训工作发展很快，2020年我校对外培训规模已达到12310人日，本学年培训收入总额达546.48万元，培训规模与全日制在校生比例为1.32:1。其中：

1、退役士兵技能培训

我校是江苏省民政厅批准的退役士兵免费职业技能培训承训学校，也是苏州市教育局直属学校唯一一所退役士兵免费职业技能培训承训学校。本部门认真做好退役士兵材料审核、生活费发放、培训经费结算等工作，本学年新招收退役士兵470人，目前在读退役士兵共计1075人。今年，按照省退役军人事务局要求，新增加了适应性培训内容，目前，已完成苏州五个区及常熟市退役士兵适应性培训线上线下课程，培训人数879人，培训规模达到11762人次，培训成效显著，并得到了上级部门和兄弟院校的充分肯定。

2、学历提升培训

针对新区企业员工提升学历的需求，本部门组织员工边

工作边学习，参加西北工业大学网络业余本科及大专教育成人学历助学教育，现在读学生约计 489 人。根据我校学生提升学历的要求，本部门在艺术系和服装系开展了南京艺术学院艺术设计专业专接本和苏州大学服装设计专业专接本全日制助学教育班，现在读人数合计 210 多人。本学期，我部门针对学历提升相关机构进校宣传制定了一套准入流程，并于 4 月 10 日在校本部体育馆面向 17 级 18 级学生和家举办 2021 年国内外学历提升专场咨询会，这为我校学生引进了国内外优质教育资源，开拓多渠道升学受教育之路，拓展国际视野，为他们的升学之路搭建起了更广阔的平台。

3、社会化技能培训

学校依托学校的教学资源和社会教学资源，发挥学校专业及校企的优势，结合社会和在校学生的需求，开展了多项中高级技能考证培训。本学年本部门已完成 605 人退役士兵参加中高级职业技能证书的考试和办证工作；组织艺术系学生 184 人参加 ATA 考证。

总之，在平时的工作中，我真正做到率先垂范，以身作则，坚持以德修身，严格按照《党章》及廉洁从政《准则》的有关规定，规范自己的言行。作为一名共产党员，一名中层干部，坚持把精力用在工作中、把情趣融在事业里，始终坚持按原则办事，按规章制度办事，廉洁从政，做到公平、公正、公开。坚持把维护党的政治纪律放在首位，时刻以一个共产党员的标准严格要求自己的一言一行。